

春天的故事

2017全国两会



核心提示

“自贸试验区”建设,已成为我国实现对外开放发展的重点工作任务之一。去年,河南省成功入围第三批自贸区。河南自贸试验区居中而贯通中国南北、连接东西,区位优势,可谓内陆对外开放的新高地。河南自贸试验区涵盖郑汴洛三市,通过建设自贸试验区,将会带动我省经济更上一层楼。今年,河南自贸试验区建设非常关键的一年。目前,河南自贸试验区形象标志、拱门设计已经完成,“郑汴洛”三大片区综合服务中心已建成试运行。据悉,河南自贸试验区计划在2017年内入驻企业达1万家。

郑州：建设自贸试验区优势得天独厚



“郑汴洛”三区联动带动全省经济再上层楼

继中原经济区、粮食生产核心区、航空港经济综合实验区和郑洛新自主创新示范区后,自贸试验区成为河南的又一国家战略。河南,简称“豫”,古称中原、中州、豫州,是中华民族与华夏文明的发源地。河南申建自贸区,具有市场潜力、区

位交通、口岸载体、产业基础、体制机制创新等方面的基础条件,特别是河南作为全国人口大省,经济规模居全国第五、中西部首位,具有大市场、大枢纽、大物流、大产业的独特优势。无疑,作为内陆大省,河南不沿江不沿边不靠海,人口又比较集中,自贸区的

审批会带来诸多红利。河南自贸试验区涵盖郑汴洛三市,通过建设自贸试验区,将会带动我省经济向一个更高层次发展。河南自贸试验区获批,对推动我国内陆地区开放发展、促进现代流通、推进丝绸之路经济带建设和加快形成中原经济区增长极具有重要意义。

郑州片区综合服务中心试运行

郑州,河南省省会,地处华北平原南部、黄河下游。是华夏文明的重要发祥地之一,为中华人文始祖轩辕黄帝的故里,是“中国八大古都”之一。据了解,河南自贸试验区郑州片区将重点发展先进制造业、跨境电商、现代金融、服务贸易等。目前,“郑汴洛”三大片区各自的综合服务中心已建成,入驻部门、入驻

事项都已确定。其中,郑州片区综合服务中心已经入驻事项211项,其中“一口受理”的事项有149项。郑州片区服务中心将秉承国家简政放权、打造服务型政府的理念,用规范、高效、优质的服务,为自贸区企业和居民提供最大便利化。下一步,郑州片区将根据实际,做好行政审批服务、综合监管执法、发展

改革创新等相关工作的过渡衔接,继续做好成功经验复制推广工作,加强综合宣传和招商推介,全面做好以政府职能转变、投资贸易便利化为主要内容的改革创新实验,大力推进综合立体交通枢纽建设,培育高能级产业集群和贸易新业态,利用自贸区与其他战略叠加发展的优势,增强辐射带动功能。

郑州交通和物流体系优势得天独厚

据介绍,设立河南自贸试验区,这不仅符合国家战略的需要,更因为郑州有着巨大的自身优势。国务院日前印发的《“十三五”现代综合交通运输体系发展规划》明确提出,将郑州建设成为国际性综合交通枢纽。郑州地处国家“两横三纵”城市化战略格局中陆桥通道和京哈京广通道的交会处,是中国重要的公路、铁路、航空、通信兼具的综合交通枢纽,在连接东西、贯通南北中发挥着重要作用。近年来,郑州对外开放载体平台日益完善,开放型经济发展水平大幅提升,

区位优势、综合物流、消费市场等优势突出,基础设施、发展载体、投资环境、产业支撑、体制机制等支撑能力显著增强,这为建设自贸试验区打下了基础条件,也将成为吸引全球数万家企业入驻的“法宝”。随着航空港和国际陆港的加快建设,郑州已形成“铁、公、机”多式联运的现代综合交通和物流体系。河南自贸试验区郑州片区,将依托中欧班列和海关特殊监管区域等,重点探索促进交通物流融合发展和投资贸易便利化为主要内容的体制机制创新。同时,依托金融总部和高端服务业集聚优

势,重点探索投资制度改革、金融开放创新。此外,依托服务外包、科技创新优势,重点探索服务贸易领域、“双自联动”体系等创新发展。



郑报融媒记者 徐刚领 石闯 刘俊礼 裴蕾 李娜 文 马健 宋晔 图